



Image not found or type unknown

Введение

Импортозамещение – это процесс постепенного замещения иностранных товаров аналогами отечественного производства. В России этот вопрос приобрел особую актуальность после 2014 года, когда страна столкнулась с санкциями. С помощью данных Росстата посмотрим, как продвигается программа импортозамещения в РФ, в каких сферах она реализуется, какие области затрагивает. Основным законом для экономического роста в стране является превышение экспорта над импортом товаров. Стимулирование импортозамещения применялось многими странами, и в настоящее время данная политика практикуется.

Для реализации программы импортозамещения правительством страны могут использоваться несколько методов, которые применяются как в отдельности, так и в комплексе:

1. тарифные методы — подразумевают повышения пошлин на ввозимый товар;
2. нетарифные методы, в рамках которых устанавливают квоты или вводят необходимость получения определенных лицензий для ввоза товаров;
3. стимулирование производства товаров на территории самого государства.

Проблемы импортозамещения в России

Начиная с 2014 года, когда ответными санкциями Россия запретила ввоз на свою территорию сельскохозяйственную продукцию, сырье и продовольствие из ряда стран, в стране активно развивалось собственное производство, хорошо выросло по производство говядины, свинины, молоку, сливкам, творогу. Импульсом для разработки программы импортозамещения послужили санкции западных стран в отношении России.

Необходимость импортозамещения в отечественной экономике назрела давно. Российская экономика долгое время имеет исключительно сырьевую направленность, что привело к импортозависимости в промышленности, торговле и иных отраслях.

Основными секторами экономики, получившими возможность государственной поддержки в рамках программы импортозамещения являются:

1. Сельское хозяйство;
2. Промышленность;
3. Связь и телекоммуникации.

Благодаря импортозамещению доля импортных продовольственных товаров в товарных ресурсах розничной торговли упала с 2014 по 2018 годы с 34% до 24%.

Доля импортных потребительских товаров за этот же период снизилась с 42% до 36%.

Если смотреть более детально, то сильно упала доля импортной говядины, свинины, мяса птицы, молока.

Успехи импортозамещения заметны не только в сфере продовольственной безопасности. Активная работа идет и по таким направлениям, как:

Легкая промышленность

Тяжелое машиностроение

Станкостроение

Радиоэлектронная промышленность

Фармацевтика и медицина

В конце хотелось бы отметить, что санкции положительно отразились на развитии отечественного производства, в целом взаимные торговые ограничения тормозят динамику роста экономики страны.